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aktualít z knižného trhu a vyhovieť tak potrebám našich používateľov. 
Na oddelení krásnej literatúry sa nachádza aj útulný priestor vyhradený 
na čítanie denníkov a časopisov. V tejto miestnosti sme minulý rok 
vytvorili aj Magický kútik pre fanúšikov mangy, komiksov a fantasy lite-
ratúry. S cieľom dodať mu jedinečnú atmosféru sme vyhlásili súťaž 
o najlepší plagát. Prihlásili sa šikovní amatéri, umelci, grafici a diela 
troch víťazov sa stali ozdobami kútiku.

Na prvom poschodí sme umiestnili oddelenie pre deti a mládež, ktoré 
pozostáva z väčšej miestnosti určenej na výpožičku kníh a menšej štu-
dovne. Pre najmenších používateľov sme vytvorili „Rozprávkový svet” s mäk-
kými kobercami a pohodlnými sedačkami, aby si knihy vyberali v príjemnom 
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KNIŽNICA JÓZSEFA SZINNYEIHO 
V KOMÁRNE

Hlavná budova (ul. Eötvösa 35.)
Oddelenie krásnej literatúry
Oddelenie pre deti a mládež
Multimediálne oddelenie
Čitáreň dennej tlače a periodík

Pobočka (Palatínova 8.)
Úsek bibliografie a regionalistiky
Oddelenie náučnej literatúry
Študovňa
Čitáreň dennej tlače a periodík

OTVÁRACIE HODINY
Hlavná budova  
PONDELOK: 8:00-17:00
UTOROK: 8:00-17:00
STREDA: 8:00-18:00
ŠTVRTOK: 8:00-17:00
PIATOK: 8:00-17:00

Pobočka 
PONDELOK-PIATOK 9:00-17:00

Kontakty
sekretariat@kniznicakomarno.sk
035/7725966
www.komk.sk
https://www.facebook.com/kniz-
nica.szinnyei
https://www.instagram.com/sziny-
nyeij_konyvtarkn/

VÁŽENÍ ČITATELIA,

naša knižnica má za sebou ďalší 
úspešný rok plný inovácií, podujatí a 
komunitných programov. 

V tejto publikácii Vám poskytneme 
prehľad knižničných udalostí, aktivít 
a podujatí  v uplynulom roku.

KJSZ  má dve pracoviská: hlavnú bu-
dovu na ulici Eötvösa 35 a pobočku 
na Palatínovej ulici.

Hlavná budova knižnice na Eötvöso-
vej ulici je tzv. rodinná knižnica: na-
chádza sa tu oddelenie krásnej li-
teratúry, tiež oddelenie pre deti a 
mládež a svojich používateľov oča-
káva aj priestranné multimediálne 
oddelenie, ktoré zároveň poskytuje 
priestor pre podujatia. 

Vo vstupnej hale sa nachádza registračný 
pult, pri ktorom sa zapisujú  noví použí-
vatelia a tu sa odovzdávajú aj vrátené 
dokumenty. Budova je vybavená 
bezpečnostnou bránou, ktorá chrá-
ni knižničný fond pred odcudzením. 
Vo vstupnej hale si môžu návštevníci 
knižnice vyberať aj z burzových kníh 
určených na predaj. Na odkladanie 
tašiek a kabátov slúžia odkladacie 
skrinky. 

Na prízemí sa nachádza oddelenie 
krásnej literatúry, kde si čitatelia 
môžu požičať beletriu v slovenči-
ne, maďarčine a v cudzích jazykoch. 
Našou snahou je získať  čo najviac  

Magický kútik na oddelení beletrie



prostredí. Naše knihovníčky tu pravidelne organizujú hodiny informačnej 
výchovy, netradičné literárne hodiny, stretnutia so spisovateľmi a  podu-
jatia na podporu čítania  tak pre deti z materských škôl ako aj pre žiakov ZŠ.

Taktiež na poschodí sa nachádza multimediálne oddelenie, kde máme 
umiestnené dokumenty s hudobnou tematikou (knihy, zvukové knihy aj 
vinylové platne) - multifunkčná miestnosť. Na oddelení pravidelne orga-
nizujeme koncerty a prednášky s hudobnou tematikou, pre školákov aj 
tematické hodiny hudobnej výchovy. V tomto priestore sa realizujú naše 
pravidelné podujatia: Szinnyeiho salón, Historický salón, besedy projek-
tu Sedem krás, rôzne stretnutia, rozhovory so spisovateľmi, programy 
pre seniorov a filmový klub.  

Pobočka na Palatínovej ulici v plnej miere prevzala úlohu odbor-
no-informačnej knižnice. Nachádza sa tu fond odbornej literatúry, 
zbierka regionálnych dokumentov, príručná knižnica a študovňa. V čitár-
ni periodík majú používatelia k dispozícii na čítanie či vypožičanie denní-
ky a tiež periodiká odborné, spoločenské a regionálne. Naše knihovníčky 
rady a fundovane poradia so zostavovaním prác s regionálnou tematikou, 
vyhľadávaním dokumentov a vypracovaním rešerší na čitateľmi určenú 
tému. Pobočka zabezpečuje aj medziknižničnú výpožičnú službu. Počas 
roka sa tu uskutočnili aj výstavy a stretnutia spisovateľov s čitateľmi.

 

HLAVNÉ UKAZOVATELE ZA ROK 2023

Knižničný fond

KJSZ doplnila svoj knižničný fond o 3 283 knižničných jednotiek, z toho 
kúpou nadobudla 1 235 kn. j. v hodnote 16 546,71 €, darom získala 
2 048 kn. j. v hodnote 13 089,82 €. Knižničný fond v r. 2023 tvorilo 
101 792 kn. j. Úbytky predstavujú 1 395 kn. j. V priebehu roka knižnica 
odoberala 72 titulov periodík v 85 exemplároch. Knižičný fond je spraco-
vaný v integrovanom knižničnom systéme KIS DAWINCI.
KJSZ zhromažďuje a uchováva nasledovné dokumenty: knihy, periodiká 
(uchovávanie min. 1 rok), ktoré sa poskytujú  používateľom prostred-
níctvom absenčných a prezenčných výpožičných služieb.  99%  knižnič-
ného fondu je voľne prístupný. Knižnica použitím svojho KF poskytuje 
medziknižničné výpožičné služby a medzinárodné medziknižničné vý-
požičné služby,  tiež rešerše a bibliografické služby. 

Výpožičky
     
V roku 2023 si používatelia knižnice absenčne alebo prezenčne požičali 
61 235 kn. j., z toho počet výpožičiek pre dospelých používateľov bol 29 
439, počet výpožičiek pre používateľov do 15 rokov 23 671, počet vy-
požičaných periodík  8 125. Absenčne bolo požičaných 4 085 dokumen-
tov, čo tvorí 11,92 % výpožičiek. 
                                                         

Používatelia, návštevníci

Počet používateľov v sledovanom roku bol 2 233, o 659 viac ako v pred-
chádzajúcom roku. Počet používateľov do 15 rokov bol 1 362, dospelých 
používateľov bolo 871. Počet návštevníkov knižnice  bol 28 326. 

Otváracie hodiny 

Dve budovy knižnice majú rôzne otváracie hodiny: hlavná budova na 
Eötvösovej ulici je otvorená počas pracovných dní od 8.00 do 17.00, 
v stredu do 18.00. Pobočka na Palatínovej ulici je otvorená v pracov-
ných dňoch od 9.00 do 17.00. V sobotu  je knižnica zatvorená.
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Personálna oblasť

V sledovanom období v KJSZ pracovalo 18 osôb, v  pracovných pozíciách:
• riaditeľ
• metodik
• bibliograf
• na úseku doplňovania a spracovania KF – 2
• na oddeleniach KIS –  9
• na oddelení ekonomiky a technického rozvoja – 3
• na oddelení marketingu – 1

Činnosti úseku regionalistiky a bibliografie

Úsek regionalistiky a bibliografie poskytuje svoje služby v priestoroch 
pobočky na Palatínovej ulici č. 8 v troch, pomerne veľkých, priechod-
ných miestnostiach, v ktorých sa nachádzajú dokumenty s regionálnou 
tematikou - knihy a  časopisy. Čitatelia tu môžu po konzultácii s odbor-
níkom-bibliografom skúmať miestnu históriu a dejiny širšieho regiónu. 
Pravidelne organizujeme aj netradičné hodiny regionalistiky pre žiakov 
základných a stredných škôl, na ktorých naši knihovníci oboznamujú 
účastníkov s pamiatkami, históriou a tradíciami nášho regiónu.

Metodická činnosť

Naša knižnica má regionálnu pôsobnosť a tak okrem funkcie mestskej 
knižnice vykonáva aj úlohy knižnično-metodického centra pre okres Ko-
márno. Na pravidelných metodických návštevách pomáhame miestnym 
kolegom riešiť odborné otázky, poradíme im s vedením povinnej eviden-
cie a dokumentácie, diskutujeme o možnostiach rozvoja a poskytujeme 
rady k vypracovaniu žiadostí o granty a  dotácie. 

V roku 2023 sme vyhlásili okresných víťazov ocenenia „Knižnica roka - 2023”. 
Ocenenie sa udeľuje knižniciam, ktoré v danom roku dosiahli najlepšie 
výsledky. Na 1. mieste sa umiestnila Obecná knižnica Pribeta, na 2. mies-
te Mestská knižnica Kolárovo a na 3. mieste Obecná knižnica Čičov. Ok-
rem toho bola v tomto roku ocenená aj knihovníčka Zlatica Némethová  
za jej dlhoročnú obetavú knižničnú prácu .
 

Kultúrno-spoločenské a vzdelávacie podujatia

Naša knižnica nie je iba knižnicou v tradičnom chápaní, ale aj komunit-
ným priestorom a tak sa aktívne zapájame do kultúrneho života mesta. 
Naše programy a podujatia sú navrhnuté tak, aby oslovili všetky vekové 
skupiny a pokryli širokú škálu záujmov. S potešením konštatujeme, že 
sa naše programy tešia čoraz väčšej obľube a pravidelne sa opakujúce 
podujatia si získavajú svojich stálych účastníkov.

V minulom roku sme každé dva týždne privítali najmenšie deti v Klube 
pre detičky a mamičky, kde si deti pod vedením kvalifikovaných od-
borníčok (Klaudia Ozimy, Szilvia Jakab) mohli vyskúšať množstvo edu-
kačných hier. Pravidelne sme uskutočňovali prednášky o výchove detí a 
mladé mamičky dostali možnosť podeliť sa o svoje skúsenosti.

Knihovníčky detského oddelenia pravidelne organizujú tematické stret-
nutia pre deti predškolského a školského veku s cieľom posilniť ich vzťah 
ku knihám a literatúre. Viackrát sme pozvali významných autorov súčas-
nej detskej literatúry a tiež bábkohercov, ktorí sa svojim kvalitným prog-
ramom postarali o skvelú zábavu.
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Klub pre detičky a mamičky



Letný tábor pre deti má za sebou svoj ôsmy ročník. Okrem čítania a akti-
vít v knižnici sa malí záujemcovia mohli zdokonaliť aj vo výtvarných tech-
nikách a ručných prácach. Tábora sa zúčastnili deti rôznych vekových ka-
tegórií. O úspechu  svedčí aj fakt, že niektorí účastníci  sa vracajú opakovane. 

Tento rok sme zaviedli aj nový program pre žiakov základných a stred-
ných škôl: netradičné hodiny literatúry a hudby, ako aj hravé aktivity v 
knižnici, edukačné hry a infovýchovu. Školám, ktoré majú záujem po-
núkame okrem aktivít trvajúcich jednu vyučovaciu hodinu aj celodenné 
programy, užitočné najmä pre školy z okolitých obcí.

Na oddelení krásnej literatúry sme minulý rok vyčlenili samostatný pries-
tor, tzv. Magický kútik pre fanúšikov mangy, komiksov a fantasy literatú-
ry. Tu nájdu všetky publikácie  týchto žánrov  na jednom mieste. Aby sme 
čitateľskému kútiku dodali jedinečnú atmosféru, vyhlásili sme súťaž o 
plagát. Prihlásili sa šikovní amatérski umelci, grafici a diela troch víťazov 
sa stali ozdobami  kútiku. 

Náš filmový klub si už našiel svojich stálych divákov medzi milovníkmi ki-
nematografie. Každý mesiac im predstavíme artové filmy a filmy, ktoré sa 
v kinách nepremietajú. Ak sa naskytne príležitosť, podujatia spestríme aj  
diskusiou s tvorcami či hercami  filmov. 

10 11

Predstavenie Ádáma Badina: Palček

Predstavenie Ádáma Badina: Palček

Školské skupiny si vždy užijú hravé stretnutia v knižnici

Magický kútik - súťaž o plagát



Jedným z našich pravidelných podujatí je Szinnyeiho salón, v ktorom 
sme privítali významných autorov súčasnej slovenskej i zahraničnej li-
terárnej scény (János Háy, Erzsébet Schäffer, Erzsébet Fanni Tóth, Ildikó 
Hizsnyai Tóth, Zoltán Szalay a iní). O diskusie bol vždy veľký záujem a 
konali sa v príjemnej atmosfére.

Taktiež s mesačnou periodicitou sme sa stretávali na besedách v rám-
ci projektu „Sedem krás...”. Hosťami boli známe osobnosti verejného, 
umeleckého a športového života. Besedy moderovala Daniela Kapi-
táňová, ktorá sa s hosťami vtipne a prirodzene zhovárala o krásach a 
hodnotách pre nich dôležitých. 

V rámci Historického salónu sme privítali významných historikov, ktorí 
svojimi prednáškami  priblížili konkrétne historické obdobia a osobnosti. 

Mesačne raz sme pozývali do Hudobného salónu významných hudob-
níkov, spevákov a hudobných historikov. Počas besied sme si vypočuli aj 
nimi odporúčané opusy. 

1312

Beseda s herečkou Évou Bandor po 
premietaní filmu Moc

Beseda s Hanou Lasicovou 
a Tiborom Fabó po premietaní filmu 

Slúžka 

Hosť Szinnyeiho salónu: spisovateľka, publicistka Erzsébet Schäffer

Hosť Szinnyeiho salónu: spisovateľ János Háy

Sedem krás s herečkou Évou Bandor Sedem krás so sociologičkou a politič-
kou Ivetou Radičovou

Beseda s etnologičkou Ilonou Juhász L. 
o krátkej histórií holokaustu 

Beseda so spisovateľom Jánosom Zolcerom



Veľkej obľube sa tešia naše programy pre seniorov. Tento rok sme 
im ponúkli série počítačových kurzov. Naši starší čitatelia tak mali 
možnosť oboznámiť sa so základmi ovládania PC a používania internetu. 

Naši kreatívni návštevníci si mohli vyskúšať svoje zručňosti v remesel-
ných dielňach a vytvoriť krásne darčekové predmety, ozdoby. 

Aktivity pre udržanie fyzického a duševného zdravia seniorov sú vždy 
populárne. Nie sú výnimkou ani naše podujatia: Tanec pre seniorov a 
Tréning pamäti, v ktorých  plánujeme  pokračovať aj v budúcnosti. 
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Adventný koncert skupiny Hajnalvándor

Beseda so speváčkou 
Évou Korpás

Počítačový kurz pre seniorov

Účastníci po absolvovaní kurzu dostali certifikát

Tvorivé dielne pre seniorov

Tanec pre seniorov
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SÚHRNNÝ ZOZNAM NAŠICH PODUJATÍ:

Čítací maratón
28.02.2023 – uctenie 140. výročia narodenia básnika Mihálya Babitsa

Týždeň slovenských knižníc 
06-12.03.2023 – Počas celého týždňa sa konala bezplatná registrácia, 
rôzne detské podujatia a čitateľov sme prekvapili aj malými pozornosťami 

Marec – mesiac knihy
01-31.03.2023 - V rámci podujatia „MAREC - MESIAC KNIHY” navštívilo det-
ské oddelenie Knižnice Józsefa Szinnyeiho vyše 100 škôlkarov a žiakov ZŠ.

Noc s Andersenom
12.04.2023 – Rozprávkové podujatie v priestoroch detského oddelenia 

Rozprávkový kútik
28.01.2023 - Tohtoročný Rozprávkový kútik odštartoval v poslednú janu-
árovú sobotu. Témou bol čas, ročné obdobia a ich striedanie.

Celé Slovensko číta deťom
22-26.05.2023  - Knižnica Józsefa Szinnyeiho v Komárne sa zapojila aj do 
podujatia Celé Slovensko číta deťom. V rámci výzvy navštívilo knižnicu 
115 školákov:  knihovníčky detského oddelenia im čítali krásne, vtipné aj 
múdre rozprávky. Po prečítaní jednotlivých príbehov dostali priestor aj 
deti a ich názory na detskú literatúru.

Szinnyeiho salón
19.01.2023 – beseda so spisovateľkou a  pedagogičkou Tímeou Benkő 
o jej knihe Zborovňa  
09.02.2023 - beseda so spisovateľom Dávidom Barakom o knihe Zlá krv
30.03.2023 – beseda so spisovateľkou a publicistkou Erzsébet Schäffer
27.04.2023 - beseda so spisovateľom Jánosom Háy
18.05.2023 – beseda so spisovateľkou a pedagogičkou Erzsébet Fanni 
Tóth o knihe „beszÉlj!”
14.06.2023 – beseda s prozaikom a publicistom Zoltánom Szalaym
21.09.2023 - beseda so spisovateľkou a publicistkou Ildikó Hizsnyai Tóth
9.11.2023 -  beseda so spisovateľkou Anikó N. Tóth

Sedem krás s … – 
26.01.2023 - Sedem krás s herečkou Évou Bandor 
23.02.2023 - Sedem krás s Rasťom Piškom (humorista, satirik, herec)
23.03.2023 – Sedem krás s Tiborom Soósom (tréner komárňanských kajakárov)
26.04.2023 – Sedem krás s hercom Csongorom Kassaim 
19.10.2023 – Sedem krás so šermiarkou Katarínou Ráczovou
11.05.2023 – Sedem krás so sociologičkou a političkou Ivetou Radičovou
23.11.2023 – Sedem krás s prozaičkou Hanou Lasicovou a hercom Tiborom Fabóm
14.12.2023 - Sedem krás s redaktorkou Drahu Dobrovičovou

Historický salón  
27.01.2023 – beseda s etnologičkou Ilonou Juhász L. o krátkej histórii 
holokaustu
7.12.2023 – beseda so spisovateľom Jánosom Zolcerom
13.12.2023 – beseda so spisovateľkou Máriou Bottka Hajtmanovou

Hudobný salón  
17.01.2023 – beseda s opernou speváčkou Rékou Kristóf
20.01.2023 – koncert kapely Fifti-fifti 
27.02.2023 - Hudobný salón s Ádámom Bősze
17.03.2023 – Argentínske tango: tanečno-hudobné predstavenie ar-
gentínskeho tanga
28.03.2023 – Zappa-seriál 1.: beseda s Petrom Vataščinom na tému: 
Frank Zappa 
18.04.2023 - Zappa-seriál 2.: beseda s Petrom Vataščinom na tému: 
Frank Zappa
16.05.2023 - Zappa-seriál 3.: beseda s Petrom Vataščinom na tému: 
Frank Zappa
31.05.2023 – beseda so speváčkou Rékou Korpás
13.06.2023 – Zappa-seriál 4.: beseda s Petrom Vataščinom na tému: 
Frank Zappa 
21.06.2023 – beseda s klaviristom Tamásom Fekete
12.09.2023 – beseda s dirigentom  Tamásom Cseh
26.10.2023 – beseda so speváčkou Évou Korpás
21.11.2023 – beseda s hudobníkom Róbertom Lakatosom
8.12.2023 – adventný koncert skupiny Hajnalvándor

Filmový klub – dvakrát mesačne  premietanie umeleckých filmov 
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Klub pre detičky a mamičky – v klube sa každý druhý týždeň stretávajú 
mamičky a ich deti

Programy pre seniorov:
Digiseniori –  od marca do júna (3 skupiny):  20 hodinový počítačový kurz 
pre seniorov.  Pokračovanie plánujeme aj v roku 2024
Tréning pamäti – 17.10.2023 Tréning pamäti pre seniorov s vedením 
Kristíny Polákovej
Tanec pre seniorov – raz za týždeň od októbra do decembra
Tvorivé dielne pre seniorov – kreatívne workshopy počas októbra a novembra

Výstavy
27.01.2023 – vernisáž interaktívnej výstavy Zuzany Gálovej - ilustrácie 
ku knihe Ne/udržateľný
02.02.2023 – vernisáž výstavy ilustrátorov Štefana Cpina a Petra Cpina
20.04.2023 – interaktívna putujúca výstava k 200. výročiu narodenia 
Sándora Petőfiho
09.05.2023 – vernisáž interaktínej výstavy o spisovateľovi Istvánovi Fekete
24.05.2023 - vernisáž fotovýstavy s názvom Nálady
16.06.2023 – výstava mladého umelca Petríka Daxnera
27.09.2023 - vernisáž výstavy ilustrátora Istvána Kelemena
18.12.2023 – slávnostné vyhlásenie výsledkov súťaže „Nadizajnuj si kniž-
ničný plagát“
20.12.2023 – Prísľub - výstava diel mladej fotografky Panna Sóki

Ďalšie podujatia:
06.09.2023 - surrealistický krst knihy Agnieszky Taborskej: Svet sa zbláznil
25.09.2023 – biblioterapia pod vedením inštruktorky Szilvie Jakab
12.10.202 – slávnostné uvedenie knihy Branislava Potančoka: Strieborné 
bremeno
11.04.2023 – Deň maďarskej poézie: beseda s básnikom a pedagógom 
Róbertom Labodom
03.06.2023 – Deň detí s knižnicou – Disney-kvíz a interaktívny detský kútik 
08.06.2023 – krst knihy Marty Botíkovej a Zity Deáky: Dievčatá, ženy na 
Slovensku a v Maďarsku (1955-1989)
24.10.2023 – beseda so spisovateľkou Petrou Nagyovou-Džerengovou
26.10.2023 – predstavenie bábkara Ádáma Badina: Palček 
6.11.2023 – bábkové divadlo Katalin Szegedi: Lenka a Paľko
21.11.2023 – beseda s mladým spisovateľom Ádámom Drozdom (alias 
Adam LaMerle)

Uši na čítanie – podcasty každý pondelok

Knižný klub SZIKK – v knižnici bol založený knižný klub SZIKK, v ktorom 
sa stretávajú milovníci kníh a literatúry. Na každom stretnutí diskutujú o 
svojich dojmoch a názoroch na vopred vybranú knihu.

Tvorivý letný tábor pre deti – júl-august 2023 - už po ôsmykrát sme zor-
ganizovali detský tábor, v ktorom sa malí kreatívci mohli zdokonaliť vo 
výtvarných technikách a ručných prácach
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